Доклад на тему: « Развитие интеллекта младшего школьника на уроках русского языка».

            Большое значение в современной начальной школе имеет развивающая  направленность учебного процесса. Как развивается младший школьник определяется успешностью его обучения, формированием у него учебных умений и навыков. Многие педагоги считают, основным периодом становления и развития интеллекта является дошкольный и младший школьный возраст. В эти годы они легко и охотно усваивают новые слова и речевые обороты, успешно пополняют свой лексический багаж. Без особого труда у них формируется речевой слух, артикуляция. . Аналогичным образом обстоит дело с развитием восприятия, внимания, овладения разными формами мышления.
 Основная задача учителя на уроках русского языка заключается в том, чтобы способствовать расширению кругозора учащихся, углублению их знаний и представлений об окружающем мире, благоприятствовать развитию ребёнка как личности, активизировать умственную деятельность детей и дать возможность  плодотворно использовать особенности младшего школьного возраста для полноценного развития речевых способностей учащихся.
 Развитие речи играет важную роль в обучении младшего школьника.
Без неё нет подлинных успехов в учении, нет настоящего общения, нет интеллектуального развития личности ребёнка. Обогащение речи, понимание смысла слова, употребление в речи образных выражений, пословиц, сравнений – всё это задачи, прежде всего уроков русского языка и литературного чтения. Результат достигается за счёт:
· словарно – орфографической работы;
· частого использования пословиц, поговорок, фразеологических оборотов на разных этапах урока;
· постоянная работа с понятиями и терминами;
· составление рассказов, написание сочинений
В первом классе закладываются основы речевого навыка: именно здесь маленькие ученики впервые сталкиваются с литературным языком, с его письменным вариантом, с необходимостью совершенствовать свою речь. Каждый урок начинаю с чистоговорок, фонетической зарядки, которые  помогают прочному усвоению знаний о звуках и буквах.
        На уроках обучения грамоте знакомство со звуками, буквами, словами 
        осуществляется в процессе активной речевой деятельности.
     
        Прочитайте слова. Назовите «лишнее» слово. Объясните свой выбор.

Орёл       Малина     Самолёт
Комар    Дуб             Поезд
Муха      Сирень      Автобус
С целью обогащения словарного запаса, после изучения определённой буквы, 
        включаю  в урок работу с речевыми оборотами. 

        Например, буква Б
        Бить баклуши. (Праздно проводить время, бездельничать); 

            буква В
            А Васька слушает, да ест. (Когда один говорит, а другой не обращает                             
            внимания);
            буква Ж
            Ждать у моря погоды. (Надеяться на что-то, не предпринимая ничего).

[bookmark: _GoBack]Работу с подобными речевыми оборотами (пословицами, поговорками, фразеологическими оборотами) продолжаю на протяжении всех четырёх лет обучения в начальной школе, так как она позволяет осваивать учебный материал, совершенствовать орфографический навык в процессе активной умственной деятельности, заставляет задуматься детей над тем, почему мы так говорим, и тем самым повышает уровень мыслительной способности. Таким образом, с первых дней обучения в школе, приучаю детей пробовать, подбирать, сравнивать слова, не бояться ошибок, потому что одним из важных показателей интеллектуального развития школьника является аналитико-синтетический характер мышления. При этом очень важно научить ребёнка  сравнивать, группировать, классифицировать и обобщать.

         Одним из основных вопросов методики обучения русскому языку является словарная работа. Через такую работу  происходит знакомство детей с языком. Задания, предлагаемые на этом этапе урока, прививают интерес к русскому языку, раскрывают его секреты, приобщают ребят к искусству слова, помогают младшему школьнику понять и почувствовать эстетическую ценность русского языка.  Методов словарной работы, в процессе которой дети усваивают слова с непроверяемым и трудно проверяемым написанием, очень много, и их использование способствует быстрому и прочному усвоению словарных слов. 
        Основой словарно – орфографической работы является то, что в ней лексическое значение слова осваивается как понятие. Процесс знакомства с лексическим значением слова проходит в два этапа. Сначала у учащихся формируется значение слова, потом школьники получают более глубокие, систематизированные знания, оформленные в виде определения понятия. На уроке эта работа проходит как диалог - анализ учителя и учащихся, в процессе которой осуществляется поиск, сопоставление, обобщение. В конце такого общения кто - либо из детей, а затем сам учитель формулирует полное лексическое значение слова.

          Так, например, при знакомстве со словом рояль далог может иметь такой вид:
Учитель: Скажите, что такое рояль? Учащиеся поочерёдно высказываются, сообщая своё представление о данном музыкальном инструменте.
Учитель: Подберите более общее по значению слово или словосочетание к слову барабан?
Ученик: Музыкальный инструмент.
Учитель: Верно, но гитара, балалайка – это тоже музыкальные инструменты. Чем они   отличаются? Чем обтянут верх и низ барабана?
Ученик: Рояль– ударно-клавишный музыкальный инструмент, а гитара, балалайка – струнные.
Учитель: Скажите, что же такое рояль? (совместный с учителем ответ)
Ученик: Рояль (фр. royal — королевский) — музыкальный инструмент, основной вид фортепиано, в котором струны, дека и механическая часть расположены горизонтально, корпус имеет крыловидную форму, а звуки издаются ударами войлочных молоточков по струнам при помощи клавиш. В отличие от пианино, звучание рояля более выразительно и насыщенно по тембру, клавиатура более чувствительна, игровые качества более виртуозны, и диапазон градаций изменения звука — шире.
.
Учитель: Что можно сказать о его правописании?
            Таким образом, такая последовательность вопросов учителя подводит школьников к самостоятельному определению понятия.

     Для введения нового слова в активный словарь детей я предлагаю детям во время словарной работы упражнения, которые совершенствуют определённую сторону мышления (составление предложения, подбор пословиц, подбор однокоренных слов, разбор слов по составу. фонетический разбор слова).
В целях формирования орфографической зоркости учащихся  даю задание вставить пропущенные буквы. В качестве материала предлагаю свои рифмовки из словарных слов, картинный словарный диктант; набор слов изучаемой части речи, тематические группы слов (названия животных, бытовые названия, школа). Дети работают с удовольствием.



   



   
 
Эффективное стимулирование интеллектуального развития на уроках русского языка в значительной степени обеспечивается за счёт  использования частично – поисковых и проблемных методов обучения. Дети становятся активными участниками учебного процесса, у них развивается интерес к учебной деятельности, появляется уверенность в собственные силы. Участие в поиске требует от учащихся максимальной сосредоточенности, напряжённой мыслительной деятельности, серьёзной работы памяти и умения правильно, и логично выражать свои мысли. Данные методы активизируют познавательный процесс, приучают детей самостоятельно «добывать» знания, формируют готовность применять их в новых условиях, обучают логике рассуждения.
Большое внимание на уроках русского языка уделяю написанию сочинений. На таких уроках предоставляю возможность детям выразить свои мысли, чувства и переживания. На первом этапе тексты сочинений составляются всем классом под руководством учителя. В этом процессе дети учатся правильно формулировать предложение, связывать предложения в текст. На более позднем этапе учащиеся составляют тексты самостоятельно, привнося в их свою индивидуальность. Систематическая работа с данным видом творчества позволяет развивать языковое чутьё, внимание к правильному употреблению слов и словосочетаний в предложении. Дети с удовольствием высказывают своё мнение по темам: « Моя любимая игрушка», «О чём я мечтаю», « Если бы я был учителем...», «Какое оно моё детство?» и т. д. Творческие задания – одна из форм работы, позволяющая решать задачи интеллектуального развития. 
           Анализ проделанной работы по данной методической теме показал, что учащиеся овладевают языковым материалом в процессе активной речемыслительной деятельности. Это в свою очередь активизирует работу таких важнейших для обучения психологических качеств, как внимание, память, мышление, и непосредственно  влияет на результат обучения русскому языку. Его можно проследить по итогам срезовых контрольных работ за 2008-2010 уч. год ( входная, полугодовая, годовая). Показательно, что у школьников высокий уровень грамотности: 3 класс качество - 74%, обученность – 68%; 4 класс качество – 68%, обученность – 66%. Они овладели правильной, логичной устной речью. Их письменная речь в творческих работах стала более образной, последовательной, верно построенной. У детей заметно вырос интерес к русскому языку.
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