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Состав оргкомитета школьного этапа всероссийской олимпиады школьников
1. Кирзенкова Юлия Алексеевна, заместитель директора, председатель оргкомитета.
2. Андреева Анастасия Болеславовна, учитель первой квалификационной категории, руководитель ШМО естественно-математического цикла, заместитель председателя оргкомитета;
- Сармукова Любовь Анатольевна, учитель высшей квалификационной категории, руководитель ШМО учителей английского и немецкого языков, член оргкомитета;
- Назарова Елена Николаевна, учитель высшей квалификационной категории,  руководитель  ШМО учителей русского языка и литературы, родных языков, член оргкомитета;
- Летова Ирина Рафаиловна, учитель высшей квалификационной категории, руководитель ШМО учителей истории, обществознания, географии и права, член оргкомитета;
- Швед Любовь Владимировна,  учитель высшей квалификационной категории, руководитель ШМО учителей физической культуры и ОБЖ, член оргкомитета;
- Григорьева Татьяна Викторовна, руководитель  ШМО учителей ИЗО, технологии, музыки, искусства, член оргкомитета;
- Корнилова Наталья Алексеевна, учитель первой квалификационной категории,  руководитель ШМО учителей 3-4 –х классов, член оргкомитета.
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