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Положение
 по разработке и утверждению учебного плана
и рабочих учебных программ
I. Общие положения
Настоящее положение по разработке и утверждению учебных плана и рабочих учебных программ разработано в соответствии с требованиями Федерального   закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".

Учебный план – план организации образовательной деятельности в рамках основных образовательных программ, определяющий перечень образовательных областей, видов деятельности учащихся в различных формах и содержащий объемные показатели минимально необходимых и максимально возможных временных затрат (часов) для достижения образовательным учреждением запланированных образовательных результатов.

Рабочая программа учебного предмета (модуля, курса) – это совокупность учебно-методической документации, которая может содержать пояснительную записку, календарно-тематический план, включающий разделы и темы программы, планируемые результаты образования, способы и формы оценки достижения этих результатов, формы занятий (теоретические занятия, практические занятия), приемы и методы преподавания, виды деятельности учащихся, перечень учебно-методического обеспечения образовательного процесса. Допускается различная форма составления календарно-тематического плана в зависимости от учебного предмета.
II. Порядок разработки и утверждения учебных планов


Учебный план разрабатывается и утверждается ежегодно до начала нового учебного года на основе Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений  Российской Федерации, реализующих программы общего образования, базисного учебного плана общеобразовательных  учреждений, утвержденного приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики. 


При этом администрацией школы готовится проект учебного плана на соответствующий учебный год.  Данный проект подлежит обсуждению в педагогическом коллективе. 
            Следующим этапом разработки и утверждения учебного плана является его рассмотрение на заседании педагогического совета школы. Рассмотрение  учебного плана фиксируется в книге протоколов заседаний педагогического совета. 

При этом учебный план как приложение прикладывается к решению педагогического совета школы и является приложением основной образовательной программы начального, основного и среднего общего образования. После этого на основании решения педагогического совета директором школы издается приказ об утверждении учебного плана. На учебном плане общеобразовательного учреждения делается запись «утвержден» с указанием номера и даты приказа по школе. 

Утвержденный учебный план доводится до педагогического коллектива и хранится как приложение к протоколу педсовета. На основе утвержденного учебного плана осуществляется распределение учебной нагрузки педагогических работников на текущий учебный год, составляется расписание учебных занятий  общеобразовательного учреждения.

III. Порядок разработки и утверждения рабочих учебных программ

На основе учебного плана  общеобразовательного учреждения и примерных учебных программ, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации, учителем составляется рабочая учебная программа, включающая титульный лист, пояснительную записку, календарно - тематический план на текущий учебный год.  К рабочим учебным программам могут прикладываться и другие документы, которые необходимы учителю для полноценного и эффективного осуществления образовательного процесса.

В титульном листе указывается:

полное наименование образовательного учреждения в соответствии с уставом;

когда и кем рассмотрена и утверждена рабочая учебная программа;

наименование учебного предмета (курса);

указания на принадлежность рабочей учебной программы к ступени, уровню общего образования;

срок реализации данной программы;

указание примерной программы и ее авторов, на основе которой разработана данная рабочая учебная программа;

ф.и.о. учителя, составившего данную рабочую учебную программу.

В пояснительной записке, как правило, содержатся цели и задачи изучения предмета (курса), концепция, заложенная в содержании учебного материала с учетом образовательной направленности класса и контингента учащихся, сроки реализации рабочей учебной программы, перечень учебно-методического комплекта для реализации рабочей учебной программы.


Разработанные учителем рабочие учебные программы рассматриваются на заседании методического объединения учителей школы. Школьное методическое объединение учителей после рассмотрения дает заключение об одобрении или доработке учебных программ. Решение школьного методического объединения оформляется протоколом. При необходимости допускается получение рецензии (экспертного заключения) от методического совета школы и др. 
Директором школы издается приказ об утверждении рабочих учебных программ.        На всех рабочих учебных программах указывается дата их рассмотрения на заседании школьного методического объединения и подпись директора школы об их утверждении с указанием даты и номера приказа. Утверждение  рабочих учебных программ по учебным предметам осуществляется до начала учебного года, но не позднее 31 августа текущего учебного года.

Один экземпляр утвержденных рабочих учебных программ хранится в документации заместителей директора, второй экземпляр передается учителю для осуществления учебного процесса. Администрацией общеобразовательного учреждения ведется периодический контроль реализации и выполнения рабочих учебных программ.
